
Problema 1: Resolução 

 

Supõe que o Pai Natal resolveu seguir o conselho do amigo engenheiro e seguiu pelo Pólo 

Norte. 

Repara que a soma das latitudes de Juneau e de Mogadíscio é de 60,32°.  

 

 

 

                                                                                                        Mogadiscio 

                                                                                                               2 ° 2’  

 

 

Assim o menor dos arcos meridianos que ligam as duas cidades subentende um ângulo de: 

                                    180 ° - 60,3 ° =      119,7 °  

o que corresponde a uma fração do ângulo giro de 0,33. 

Tomando para raio da Terra o valor de 6371 Km o perímetro desse arco será, portanto, de:   

0,33 × 2𝜋 × 6317 ≅  13290 km 

A 100 km/h o Pai Natal levará 132,9 horas a chegar a Mogadíscio, ou seja, cerca de 

5,538 dias, ou ainda, 5d 12h 55´.  

Supondo que o Pai Natal deixou Juneau às 16 horas do dia 18 de Dezembro chegaria a 

Mogadíscio no dia 24 de Dezembro às 4h 55´ hora de Juneau. 

Como em Mogadíscio são mais 12 horas do que em Juneau a data e hora locais seriam 24 de 

Dezembro 16h 54’ … antes da Noite Natal portanto! 

Vejamos agora o que aconteceria se ele tivesse confiado no que parecia óbvio e seguido o 

caminho indicado pela carta. 

Se usarmos a escala para calcular o comprimento do segmento que traçámos a vermelho 

obtemos uma estimativa muito grosseira para a extensão do percurso pois, como vimos, a 

escala não é constante.  

Mas o valor aproximado seria de 16800 km , ou seja,  7 dias de viagem para o nosso amigo 

com as suas renas.  

Chegaria a Mogadíscio às 4 da manhã do dia 26, horas locais.  

Já teria passado a Noite … e até o Dia de Natal! 

      58 ° 18’ 6’’ 

Juneau 


